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CIRCOLARE DEL 04/08/2014 
  

SCADENZE FISCALI E CONTRIBUTIVE TRA IL 1° E IL 20 AGOSTO 

Ricordiamo che gli adempimenti di pagamento ordinariamente scadenti tra il 1° ed il 20 agosto, di tutti gli 

anni, slittano al 20 agosto. Pertanto la tradizionale scadenza del 16 agosto per i pagamenti con F24 di imposte, 

ritenute e contributi, è diventata il 20 agosto. 

Facciamo inoltre presente che le scadenze fiscali e previdenziali che comportano versamenti e che cadono di 

sabato o di giorno festivo sono prorogate al primo giorno lavorativo successivo. 

 

OPERAZIONI CON L’ESTERO 

Si riportano alcune informazioni importanti in merito alle operazioni effettuate con l’estero: 

- Ogni qualvolta si ha a che fare con operazioni di acquisto/vendita di beni e/o di prestazioni di servizi con 

l’estero, è bene contattare questo Studio in via anticipata poiché potrebbe essere necessario dare esecuzione a 

specifici adempimenti (rilevanti per la registrazione al VIES; per la redazione del modello INTRASTAT; per 

la comunicazione Paesi BLACK LIST o Repubblica San Marino; per il calcolo del cosiddetto plafond, per 

l’invio telematico delle lettere di intento ricevute; per acquisire la prova dell’avvenuta esportazione; per le 

modalità particolari di registrazione in contabilità e sui registri IVA);  

- Nelle esportazioni e nelle operazioni Intra-UE, occorre sempre acquisire la prova dell’uscita della merce, 

rispettivamente dalla Dogana comunitaria e dall’Italia. Ciò è fondamentale per vedere riconosciuta la non 

imponibilità IVA dell’operazione. 

  

IMPOSTA DI BOLLO SU FATTURE E RICEVUTE 

Occorre sempre applicare la marca da bollo (attualmente pari ad Euro 2,00) sulle fatture con importi non 

assoggettati ad IVA e sulle ricevute di pagamento, destinate ai clienti, se di importo superiore ad Euro 77,47. 

In particolare si applica sulle fatture per operazioni: 

- esenti (art. 10, DPR 633/72) 

- fuori campo o escluse (art. 2, art. 3, art. 4, art. 5, artt. da 7-bis a 7-septies, art. 15) 

- non imponibili per esportazioni indirette con lettera di intenti, ossia cessioni e prestazioni di servizi ad 

esportatori abituali (art. 8, comma 1, lett. c) 

- non imponibili poiché in relazione ad operazioni assimilate alle esportazioni (art. 8-bis) e a servizi 

internazionali o connessi agli scambi internazionali (art. 9)  

- effettuate dai “contribuenti minimi” e dai “contribuenti forfettari”.  

Non si applica l’imposta di bollo sulle fatture per: 

- operazioni non imponibili di esportazione (dirette e triangolari art. 8, comma 1, lett. a e b). Rientrano 

in questa fattispecie anche le operazioni ex art. 8, comma 1, lett. c (esportazioni indirette con lettera di 

intenti) qualora la fattura rechi chiaramente la precisa indicazione che trattasi di merce destinata 

all'esportazione 

- cessioni intracomunitarie (art. 41 D.L. 331/1993) 

- operazioni in reverse-charge interno (artt. 17 e 74), tra i quali cessione di oro, subappalti in edilizia, 

cessione di fabbricati, interventi su edifici 

- operazioni con IVA assolta all’origine (art. 74) 

- quietanze degli stipendi, pensioni, paghe, assegni, premi, indennità e competenze di qualunque specie 

concernenti rapporti di lavoro subordinato 
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INVESTIMENTI IN BENI STRUMENTALI NUOVI  

Si rinvia al contenuto dell’email inviata il 1° agosto scorso. Si specifica che gli investimenti agevolati 

riguardano macchinari ed attrezzature; sono esclusi gli immobili, gli automezzi ed i pc. 

 

BENEFICI FISCALI PER AIUTI ALLA CULTURA 

E’ stato approvato in via definitiva in questi giorni il Decreto Cultura. E’ concesso un credito d'imposta del 

65% nel 2014 e 2015, del 50% nel 2016 sulle erogazioni liberali a favore di interventi culturali (restauro del 

patrimonio, sostegno della lirica e di altre istituzioni). Possono accedere al bonus fiscale le persone fisiche (nei 

limiti del 15% del reddito imponibile) e le imprese (il limite è il 5 per mille dei ricavi annui e utilizzano il 

credito in compensazione). Il bonus deve essere ripartito in tre quote annuali di pari importo. 

 

FATTURA ELETTRONICA 

Si ricorda che a partire dal 6.6.2014 è entrato in vigore l'obbligo di fatturazione elettronica delle cessioni di 

beni e delle prestazioni di servizi effettuate nei confronti della Pubblica Amministrazione (Ministeri, Agenzie 

fiscali e Enti nazionali di previdenza). Questo Studio è disponibile per effettuare tutti gli adempimenti richiesti. 

 

Auguriamo a tutti Buone Ferie. 

 

Ghemme-Carpignano Sesia-Fara Novarese,4 agosto 2014 

 
 


